



这是7月17日特朗普在华盛顿的“美国制造周”活动时的资料照片。新华社发

关注朝鲜半岛局势

美国总统唐纳德·特朗普对朝鲜放出引发核战疑虑的狠话后，一些特朗普的顾问和美国官员说，特朗普讲话中使用的措辞并未与安全班子协商，而是他自己想出来的。一些美国官员批评特朗普，认为他的言论将激化矛盾，无助政治解决朝鲜半岛核导问题。



这是4月15日在朝鲜平壤，朝鲜最高领导人金正恩向参加阅兵式和群众游行的平壤市民挥手致意时的资料照片。新华社记者朱龙川摄

对朝鲜抛出狠话

特朗普遭国内各方批评

强硬言论完全是“特朗普式”的

美国《华盛顿邮报》8日援引国防情报局的报告报道，朝鲜可能已经掌握在洲际导弹上装载核弹头的技术。特朗普随即抛出狠话，警告朝鲜“最好不要对美国做出任何进一步威胁”，否则将面临“前所未见的火力与愤怒”。他的强硬措辞被外界解读为美方可能会动用核武器。

面对不同听众表态各不相同

特朗普这番言论发表后不久，国务卿雷克斯·蒂勒森表示，特朗普只是在向朝方发出“强有力的信息”，原因是朝鲜领导人“似乎不懂外交措辞”。蒂勒森说，朝鲜对美国不构成迫在眉睫的威胁，“美国人民可以安心睡觉”。然而，特朗普、国防部长詹姆斯·马蒂斯等人继续放出强硬信息。特朗普9日在推特上夸耀美国的核武库“比以往任何时候都强大”，同时称，“希望我们永远不会被迫动用这支(核)力量，但是我们将永远是世界上最强大的国家”。

激化紧张局势受到多方批评

特朗普的狠话受到批评，被指激化紧张局势。特朗普8日发表言论后，朝鲜方面随即向美方发出严重警告，称朝鲜人民军战略军正慎重考虑用“火星-12”型中远程战略导弹对关岛周边进行包围射击的作战方案，以压制和牵制美国战略轰炸机所在的关岛安德森空军基地等美军设施。美联社评述，考虑到后果的严重程度，美朝动武的可能性非常微小。但是，

高级官员告诉《华盛顿邮报》记者，这“完全是”特朗普自己想出来的。路透社也援引一名美国高官的话报道，特朗普的表态“事先没有准备，是自发的”；另一名官员也说，这“完全是特朗普式的”。

白宫发言人萨拉·赫卡比·桑德斯9日晚些时候表示，特朗普8日发表的强硬言论中，虽然具体措辞出自特朗普个人，但是“调和与力度”事先与总统国家安全班子磋商。

出的“四不”原则相冲突。“四不”原则指，美方“不寻求朝鲜政权更迭、不寻求朝鲜政权垮台、不寻求半岛的加速统一、不寻求借机越过三八线”。

美国国务院发言人希瑟·诺尔特称，国务院与白宫和国防部对朝立场没有分歧，“我们步调一致，在用同一个声音说话”。

美国智库机构传统基金会专家、曾在特朗普过渡团队担任外交政策顾问的詹姆斯·卡拉法诺认为，特朗普、马蒂斯和蒂勒森的表态分别针对不同的听众。作为总统，特朗普的言论针对美国民众，马蒂斯针对美国军队，蒂勒森的对象则是外交部门。

特朗普的言论加重了对擦枪走火的忧虑。美国国会参议院少数党(民主党)领袖查克·舒默说，“莽撞的叫嚣”并非确实是确保美国安全的方法；参议院情报委员会首席民主党议员黛安娜·范斯坦说，眼下的朝鲜半岛局势需要外交解决方案“而不是武力威胁”。另一名民主党参议员伯尼·桑德斯也主张，应该与其他国家一起，用“全面的外交策略”解决问题。

新华社特稿

打击关岛方案月中完成 朝方回应特朗普

据新华社平壤8月10日电(记者程大雨 吴强)朝鲜军方10日说，将于8月中旬完成关岛包围打击方案并上报朝鲜核武力总司令金正恩，方案内容包括同时发射4枚中远程战略导弹打击关岛周边30至40公里水域。

朝中社援引朝鲜人民军战略军司令金洛谦大将的话报道说，朝鲜人民军战略军正慎重考虑通过同时发射4枚“火星-12”型中远程战略导弹对关岛进行包围打击的方案，朝鲜发射的导弹将通过日本岛根县、广岛县和高知县上空，飞行约3356.7公里、1065秒后，落到关岛周围30至40公里的水域。

金洛谦表示，朝人民军战略军已通过发言人声明向美国做了充分警告，但美国总统特朗普根本没有把握局势方向，还抛出了“炮火与怒火”言论。

金洛谦说，朝鲜此次准备采取的军事行动将成为朝鲜半岛及其周边地区制止美国行为的有效办法。

朝鲜人民军战略军发言人8日发表声明说，为压制和牵制美国战略轰炸机所在的关岛安德森空军基地等军事基地，并向美国发出严重警告的信号，朝鲜人民军战略军正慎重考虑用“火星-12”型中远程战略导弹对关岛周边进行包围打击的作战方案。

面对不断变化莫测的政局

安倍要冒险提前举行大选?

据日本媒体10日报道，鉴于东京都知事小池百合子可能在年内组建新党，日本政界有越来越多的猜测认为，首相安倍晋三可能提前解散众议院，在10月22日举行大选。

小池派众议员若狭7月13日成立“日本第一会”。作为“准政党”，若狭将带领日本第一会吸纳国会议员，争取年内早日建党。此举被视为小池挺进国会铺路。若狭7日说：“不能否定10月22日举行大选的可能性。”

小池率领的都民第一会在7月的都议会选举中大败自民党，一跃成为东京都第一大党。日本第一会的成立让自民党担心，放任小池势力发展壮大可能使都议会选举政局重演。

日本时事社10日分析认为，现阶段，虽然内阁支持率大跌导致安倍独大的局面遭受重创，但在野党依然“不成气候”：民进党与共产党合作与否尚未可知，若狭的新党组建也尚未成形。如果在野党忙于重组，那短期内很难做好迎接大选的准备。选在10月22日大选，自民党可攻其不备，最大限度降低自身损伤。

年内选举对自民党来说伴随不小风险。自民党目前掌握众议院三分之二以上席位，众参两院赞成修宪的势力超过三分之二。按安倍此前计划，他将在明年众议院任期结束前发起修宪动议，然后进行公投。

时事社解读，如果安倍年内解散众议院，不仅会失去两院三分之二以上修宪势力，还将承担议席减少的责任。有自民党成员指出，如果年内解散众议院，自民党“议席数会减少50到60个，安倍内阁会结束”，这对安倍明年竞选自民党总裁也会非常不利。

各界猜测称，所谓“冒险”可能包括提前解散众议院，也可能是组建新的执政联盟或者进行政界重组。

新华社特稿

委内瑞拉谴责美国经济制裁 查韦斯兄长等8名委政府官员

据新华社加拉加斯8月9日电(记者 徐烨 李文清)委内瑞拉外交部长阿雷亚萨9日在外交部举行的新闻发布会上谴责美国对8名委政府官员实施经济制裁，并称这是对委主权的干涉。

阿雷亚萨说：“委内瑞拉绝对不会承认和接受这种违背国际法律、民主和干涉主权的制裁措施，没有任何人有权对委内瑞拉实施制裁。”

美国财政部9日宣布对8名委内瑞拉官员实施经济制裁，理由是他们参与组织和支持委制宪大会成立。遭到制裁的人员包括委前总统查韦斯的兄长阿丹·查韦斯、6名制宪大会代表以及1名工人。根据制裁措施，受制裁的个人在美国境内的资产将被冻结，同时禁止美国人向其进行交易往来。

7月30日，委内瑞拉举行制宪大会选举，8月4日委制宪大会正式成立。委政府希望通过重新制定宪法，解除反对派占多数的议会的权力，但选举遭到反对派的坚决抵制，认为其严重违宪。

美国财政部7月26日宣布对委内瑞拉13名现任或前政府官员实施经济制裁，并在当日31日宣布对委内瑞拉总统马杜罗实施制裁。美方还称，任何当选委制宪大会代表的人都能成为美国制裁的对象。

伊朗总统任命3名女副总统

据新华社德黑兰8月10日电(记者 马晓)据伊朗媒体10日报道，伊朗总统哈桑·鲁哈尼任命3名女性副总统。

据报道，被任命的3名女副总统分别为玛苏梅·埃卜特卡尔、拉亚·乔内第和沙欣多赫特·莫拉韦尔迪，分别负责女性和家庭事务、法律事务和作为总统民事问题顾问。

鲁哈尼被认为是伊朗温和和派政治人物，在竞选时曾强调女性在社会中的重要作用。

根据伊朗宪法，总统可以在无须议会批准的情况下任命副总统。人数可达十多位，每位副总统一般负责一个与总统事务有关的组织机构。除第一副总统外，副总统的重要性无法与负责具体行政事务的内阁部长相比。在总统缺席的情况下，第一副总统可主持内阁会议。

现任第一副总统为埃沙格·贾汉吉里，自2013年8月15日起担任此职。

鲁哈尼8日向议会提交内阁部长人选，这是他5日宣誓就职、开启第二个任期后作出的一个关键之举。

应对断交出新招 卡塔尔向80国免签

为从断交风波中“突围”，卡塔尔又有新动作。9日，它宣布向80个国家实施免签，从而推动航空运输以及旅游业发展。

法新社报道，卡塔尔内政官员穆罕默德·拉希德·马兹鲁西说，来自这80个国家的公民只需持有有效护照即可入境。筛选出这些国家的依据是其安全形势、经济状况或公民购买力。

免签计划即刻生效，惠及的80个国家位于欧盟申根区、拉丁美洲以及亚洲等地区。其中33国公民可在卡塔尔逗留180天，另外47国公民最长逗留时间为30天。

有分析人士说，卡塔尔发放“绿卡”意在将自己描绘成这一地区“与众不同”“包容”“开放”的国家，从而在断交风波中赢得国际支持。

新华社特稿

称美方人员在古巴工作期间遭“暗算”

美国驱逐古巴外交官

美国国务院发言人9日证实，美国政府已于5月驱逐了两名古巴驻美国使馆外交官，理由是在那之前，多名美国驻古巴使馆人员的身体出现“状况”。

美国媒体报道，那些美方人员遭“暗算”。

女发言人希瑟·诺尔特在例行记者会上说，2016年后开始，一些美国驻古巴使馆人员遭遇不明“事件”，出现“多种症状”。这些“症状”不危及生命，上述美方人员已经返回美国。

她同时说，“事件”出现后，美方于今年5月23日驱逐两名古巴驻美国使馆外交人员。

然而，诺尔特对“事件”和“症状”的细节三缄其口，仅说美方对这些“事件”非常重视，“确保美国公民在国内外的安全是我们工作的重中之重”，同

时，按照国际公约，古巴政府有责任和义务保护美方外交人员的安全。

2014年12月17日，美国时任总统贝拉克·奥巴马与古巴领导人劳尔·卡斯特罗分别宣布，启动两国关系正常化进程。2015年7月，两国恢复了中断超过半个世纪的外交关系。

不过，今年1月上任的美国新任总统唐纳德·特朗普大幅调整奥巴马政府时期对古巴的政策，给美古关系“开倒车”，因而受到古巴政府批评。

就诺尔特所言“事件”，美联社9日援引一些美国官员的话报道，2016年秋季，一些美国驻古巴使馆外交人员及部分家属出现听力下降现象，原因不明。一些人听力下降很严重，以至于不得不提前结束任期回国。

报道说，美方调查数月，认定上述外交人员在住所内或住所外受到“先

进声波武器”秘密攻击。

这些人的住所为古巴政府所有并维护。作为报复，美方5月驱逐两名古巴外交官。

一些了解美方调查内情的官员称，调查人员同时怀疑，攻击并非由古巴政府发动，而是来自第三国，例如俄罗斯，古巴方面也许并不知情。

诺尔特说，美方调查仍在继续。

古巴外交部稍后发表声明，说美方驱逐古巴外交官的举动“毫无根据”。声明说，古巴方面今年2月从美方获悉上述“事件”，随后在古巴政府“最高领导层”指示下，成立专家组“紧急进行详尽调查”，并加强对美国使馆及外交人员住所的保护措施。

俄罗斯政府没有立即就这一事件表态。

新华社特稿



8月9日，在美国华盛顿，美国国务院发言人诺尔特在记者会上讲话。新华社发

荷兰逮捕“毒鸡蛋” 涉案公司两负责人

据新华社布鲁塞尔8月10日电(记者 潘革平)综合消息：荷兰检方发言人范德莫伦10日证实，荷兰农场杀虫服务供应商“鸡之友”公司的两名负责人当天被捕。另外，比利时决定成立一个特别工作组，以应对当前愈演愈烈的“毒鸡蛋”危机。

“毒鸡蛋”6月初首先在比利时被发现，该国食品安全局最先发现从荷兰进口的鸡蛋中含有杀虫剂氟虫腈。荷兰在调查中发现，氟虫腈的污染源直指荷兰“鸡之友”公司。10日被逮捕的“鸡之友”公司两名负责人的住所也被搜查，他们是此次“毒鸡蛋”危机中第一批被逮捕的嫌疑人。

比利时首相发言人10日表示，比利时内阁主要成员当天上午在与比利时食品安全局以及来自商业、农业尤其是禽类养殖业的代表进行座谈后，决定成立一个特别工作组，以应对当前愈演愈烈的“毒鸡蛋”危机。

比利时副首相兼内政大臣让·邦格表示，“听取业界的诉求十分必要”，这将有助于采取正确的应对措施。比利时副首相兼经济和就业大臣克里斯·佩特斯则表示：“未来我们将重点探讨如何在地方、联邦以及欧盟的层面上，更好地帮助禽类养殖业应对当前的危机。”

另据比利时安特卫普市检察院10日发表的公报，检方当日上午已对东佛兰德省的8家可能使用过氟虫腈的企业进行了突击检查。

欧洲多国目前正在经历一场食品安全危机，荷兰、德国、比利时等国的食品监管部门都在鸡蛋中检测出了氟虫腈，但欧盟法律规定，氟虫腈不得用于人类食品产业链的禽畜养殖过程。

遭遇高温 多国发生山火



8月9日，一架飞机在法国南部蒙彼利埃附近上空灭火。

据当地消防部门称，法国南部蒙彼利埃附近9日发生山火，造成一处露营地被迫疏散。

新华社发

8月9日，林火在阿尔巴尼亚南部穆济纳山区燃烧。近日，由于遭遇高温天气，阿尔巴尼亚多地林火肆虐。新华社发



“通俄门”调查继续

特朗普竞选顾问住所遭搜查

据新华社华盛顿8月9日电(记者 孙丁 徐剑梅)美国总统特朗普竞选顾问保罗·马纳福特的发言人9日证实，美联邦调查局“通俄门”调查团队7月下旬搜查了马纳福特的一处住所。

发言人贾森·马洛尼发表声明说，联邦调查局探员依照搜查令搜查了马纳福特的一处住所。马纳福特一直很配合执法工作和其他调查询问，对这次搜查也不例外。

美国媒体9日报道说，联邦调查局于7月26日黎明前搜查了马纳福特位于弗吉尼亚州亚历山德里亚市的一处住所，并查获与“通俄门”调查有关的文件和资料，包括财务和税收记录，以及马纳福特已交给参议院司法委员会调查人员的部分材料。当日的搜查属于特别检察官罗伯特·米勒主持的“通俄门”调查环节之一。

更多时事热点 请扫描二维码 关注本报微信公众号



“小编”夜观天象 “媒眼”洞察世界